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Olá pessoal! 

Essa é a nossa 10ª Lista de Questões. O que você achou das lista anteriores? Caso tenha 

chegado agora por aqui as listas anteriores estão no meu canal do Telegram, no meu 

canal no Youtube e também no Blog. Lembrando que as listas não estão em sequência 

de assuntos. 

 

Se você chegou agora por aqui meu nome é Eliane Reis sou professora no Momento de 

Estudar para o CRC - Preparatório Exame de Suficiência e te convido a fazer parte de 

um grupo de estudos de contabilidade onde vamos estudar juntos para os mais 

variados objetivos como Exame de Suficiência, Concursos ou se você ainda está na 

Graduação e precisar de um reforço nos estudos esse é o grupo certo.  

 

Essa é nossa 10ª Lista de Questões e para participar desse grupo de estudos basta entrar 

no meu canal no Telegram clicando nesse link https://t.me/momentodeestudar e se 

inscrever no meu canal do Youtube clicando aqui: 

http://www.youtube.com/momentodeestudar. Nosso cronograma será semanal, as 

sextas-feiras vou postar a lista de questões as 20h no Telegram e o vídeo com a 

resolução entrará no Youtube aos domingos às 10h (horário de Brasília). 

 

No final desse arquivo tem todos os links das minhas redes sociais e como você pode 

entrar em contato comigo.  

 

Após resolver essa lista de questões me conte lá nos comentários do Youtube o que 

você achou, quais suas principais dúvidas e o que você mais errou. Esses comentários 

vão me guiar para elaboração das próximas listas. 

 

Vamos juntos? 
 

 

Atenção: Esse arquivo foi disponibilizado pelo Blog Momento de Estudar no endereço 

www.momentodeestudar.com.br  

Evite Plágio! Valorize nosso trabalho, se for utilizar esse trabalho cite a fonte ou 

solicite autorização para uso. Fique atento(a) as possíveis situações enquadradas 

como crime contra o direito autoral, que possa infringir o artigo 184 do Código Penal 

e a Lei 9610/98. 
Para maiores informações entre em contato no email momentodeestudar@gmail.com 

 

Lista de Questões 10 

01. A folha de pagamento de março era representada pelos seguintes itens: salários e 

ordenados R$ 85.000,00; horas extras R$ 15.000,00; INSS patronal 20%; INSS de 

empregados 11%; FGTS 8%. 

Ao contabilizar essa folha de pagamento, o setor de contabilidade terá de registrar 

despesas no valor de: 

 

a) R$ 126.000,00 
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b) R$ 128.000,00 

c) R$ 159.500,00 

d) R$ 135.800,00 

 

02. Em 31 de dezembro, antes dos ajustes para fechamento da conta corrente do ICMS, 

a empresa Coisas S/A levantou os seguintes saldos, apresentados: 

 

Caixa R$ 9.600,00 

Capital Social R$ 30.000,00 

Clientes  R$ 14.700,00 

Cofins R$ 57,00 

Compras de Mercadorias R$ 36.000,00 

Fornecedores R$ 12.000,00 

ICMS sobre Vendas R$ 10.200,00 

Impostos e Taxas R$ 690,00 

Juros Ativos R$ 330,00 

Mercadorias R$ 13.500,00 

Móveis e Utensílios R$ 9.000,00 

PIS sobre Faturamento R$ 63,00 

Prêmio de Seguros R$ 1.080,00 

Reserva Legal R$ 300,00 

Salários e Encargos R$ 2.400,00 

Salários e Encargos a Pagar R$ 360,00 

Veículos R$ 12.000,00 

Vendas de Mercadorias R$ 60.000,00 

 

Observações: 

*Ao fim do período, a empresa apresentou estoque de mercadoria avaliado em R$ 

6.000,00. 

*O imposto sobre circulação de mercadorias e serviços incide à mesma alíquota sobre 

as compras e sobre as vendas. 

* Não houve outras implicações tributárias nem distribuição de resultados. 

 

Após contabilizar o ajuste do ICMS, as demonstrações contábeis apresentarão: 

 

a) R$ 12.300,00 de lucro líquido do exercício. 

b) R$ 22.500,00 de lucro operacional bruto. 

c) R$ 37.380,00 de custo de mercadoria vendida. 

d) R$ 43.500,00 de custo da mercadoria vendida. 

 

03. A Indústria Coisas S.A tem um capital registrado composto de quarenta mil ações 

ao valor unitário de R$ 2,50. 

No exercício de 2017, a empresa apurou um lucro líquido de R$ 90.000,00. 

No encerramento do exercício, antes da destinação desse lucro, a empresa apresentava 

no patrimônio líquido, além do capital social, as seguintes contas: 
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Capital a Integralizar R$ 10.000,00 

Reservas de Capital R$ 9.000,00 

Reservas de Incentivos Fiscais R$ 8.000,00 

Reservas Estatutárias R$ 5.000,00 

Reserva Legal R$ 17.000,00 

 

A destinação do lucro do exercício será feita para reservas estatutárias em 10%, para 

dividendos e para reserva legal nos limites permitidos ou fixados. 

Nesse caso, o valor a ser destinado à formação da reserva legal deverá ser de: 

 

a) R$ 4.500,00 

b) R$ 4.000,00 

c) R$ 3.000,00 

d) R$ 4.050,00 

 

04. A comercial Alvorada adquiriu um bem de uso por R$ 6.000,00, pagando uma 

entrada de 25% em dinheiro e financiando o restante em três parcelas mensais e iguais. 

A operação foi tributada com ICMS de 12%. A contabilização para essa operação é: 

 

a) D – Bem de Uso                                               5.280 

    D – Caixa                                                            720 

    C – ICMS a Recuperar                                     1.500 

    C – Contas a Pagar                                           4.500 

 

b) D – Bem de Uso                                               5.300 

    D – Caixa                                                            700 

    C – ICMS a Recuperar                                     1.500 

    C – Contas a Pagar                                           4.500 

 

c) D – Bem de Uso                                               5.280 

    D – ICMS a Recuperar                                        720 

    C – Caixa                                                          1.500 

    C – Contas a Pagar                                           4.500 

 

d) D – Bem de Uso                                               5.280 

    D – ICMS a Recolher                                          720 

    C – Caixa                                                          1.500 

    C – Contas a Pagar                                           4.500 

 

05. Sobre Operações com Arrendamento Mercantil conforme a NBC TG 06 – 

Arrendamentos marque a opção correta: 

 

a) A entidade deve aplicar o pronunciamento a todos os arrendamentos inclusive para 

ativos biológicos, gás natural e licenças de propriedade intelectual.  

b) No arrendamento financeiro transfere-se todos os riscos e benefício inerentes à 

propriedade ao ativo arrendado.  

c) No arrendamento operacional transfere-se alguns riscos e benefícios inerentes à 

propriedade ao ativo arrendado.  
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d) No arrendamento financeiro não é necessário informar sobre alterações significativas 

no valor contábil do investimento líquido.  

 

06. A Cia Gama foi acionada judicialmente por um antigo empregado, que reclama não 

ter recebido os valores devidos relativos a férias e pede R$ 20.000,00 da empresa. O 

advogado da Cia Gama julga que o risco de perda na Justiça é provável. Assinale o 

tratamento contábil nesse caso, com base na NBC TG 25 (R2) – Provisões, Passivos 

Contingentes e Ativos Contingentes. 

 

a) Reconhecimento de ativo contingente. 

b) Reconhecimento de passivo contingente. 

c) Reconhecimento de reserva para contingência. 

d) Reconhecimento de provisão para contingência. 

 

07. Em 31.12.2015 a empresa Coisas S/A colheu em seu Livro-Razão as seguintes 

contas e saldos respectivos com vistas à apuração do resultado do exercício: 

 

Contas Saldos (R$) 

Vendas de Mercadorias 12.640,00 

Duplicatas Descontadas 4.000,00 

Aluguéis Ativos 460,00 

Juros Passivos 400,00 

ICMS sobre Vendas 2.100,00 

Fornecedores 3.155,00 

Conta de Mercadorias 1.500,00 

FGTS 950,00 

Compra de Mercadorias 3.600,00 

ICMS a Recolher 1.450,00 

Clientes 4.500,00 

Salários e Ordenados 2.000,00 

PIS s/ Faturamento 400,00 

Cofins 1.100,00 

Frete sobre Vendas 800,00 

Frete sobre Compras 300,00 

ICMS sobre Compras 400,00 

 

O inventário realizado em 31.12.15 acusou a existência de mercadorias no valor de R$ 

1.000,00. 

Considerando que na relação de saldos acima estão indicados todas as contas que 

formam o resultado dessa empresa, pode-se dizer que no exercício em causa foi apurado 

um lucro operacional bruto no valor de: 

 

a) R$ 9.040,00. 

b) R$ 6.540,00. 

c) R$ 2.350,00. 

d) R$ 5.040,00. 
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08. A avaliação de bens do ativo imobilizado ocorre pelo custo de aquisição, deduzido 

de depreciação para reconhecer o desgaste físico ou a obsolescência. 

Se um bem, de vida útil estimada em cinco anos, adquirido em outubro de 2005 por R$ 

80.000,00, for depreciado com 10% de valor residual, no exercício de outubro de 2006 

sofrerá depreciação no valor de: 

 

a) R$ 7.200,00. 

b) R$ 8.000,00. 

c) R$ 14.400,00. 

d) R$ 16.000,00. 

 

09. A Empresa Comércio Local Ltda. Executou transações com mercadorias e pessoal, 

das quais resultaram, na contabilidade, os seguintes saldos: 

 

Estoque inicial de mercadorias R$ 12.500,00 

Compras de mercadorias R$ 32.000,00 

Vendas de mercadorias R$ 37.000,00 

Estoque final de mercadorias R$ 20.500,00 

ICMS sobre compras R$ 4.800,00 

ICMS a recolher R$ 750,00 

ICMS sobre vendas R$ 5.550,00 

Salários e ordenados R$ 8.000,00 

Encargos Trabalhistas R$ 960,00 

Contribuições a Recolher R$ 1.600,00 

 

Computando estes dados para fins da apuração dos resultados, vamos encontrar um: 

 

a) lucro bruto de R$ 17.050,00. 

b) lucro bruto de R$ 13.000,00. 

c) lucro líquido de R$ 7.450,00. 

d) lucro líquido de R$ 3.290,00. 

 

10. A Coisas S/A após contabilizar suas contas de resultado, encontrou os seguintes 

valores: 

 

Receita líquida de vendas 250.000,00 

Custo das vendas do período 140.000,00 

Receitas operacionais 25.000,00 

Despesas operacionais 65.000,00 

Ganhos de capital 10.000,00 

Provisão para Imposto de Renda 30.000,00 

 

Os estatutos dessa empresa mandam pagar participação nos lucros, à base de 10% para 

empregados e 10% para administradores, além dos dividendos de 25%. 

No exercício social de que estamos tratando, a empresa destinou ao pagamento das 

participações o montante de: 

 

a) R$ 10.000,00. 
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b) R$ 9.500,00. 

c) R$ 7.600,00. 

d) R$ 3.750,00. 

 

 

 

***Em caso de dúvidas deixe seu comentário na área de COMENTÁRIOS logo 

abaixo do vídeo.  

 

 

CONTATO E REDES SOCIAIS: 

1. Email momentodeestudar@gmail.com 

2. Blog www.momentodeestudar.com.br 

3. Youtube http://www.youtube.com/momentodeestudar 

4. Fãpage no facebook https://www.facebook.com/momentodeestudar/ 

5. Grupo no facebook https://www.facebook.com/groups/184823698542240/  

6. Instagram: @momentodeestudar 

7. Telegram: http://t.me/momentodeestudar 

 

 

"Todos os seus sonhos podem se tornar em realidade se você tem coragem para 

persegui-los" -- Walt Disney 
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